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HƯỚNG DẪN
Tổ chức Tháng Công nhân 
Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020

Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-LĐLĐ ngày 12/3/2020, Hướng dẫn số 17/KH-LĐLĐ ngày 27/4/2020 của Liên đoàn Lao động tỉnh về việc tổ chức Tháng Công nhân và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2020, thiết thực lập thành tích nhân dịp kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020), Ban Thường vụ Công đoàn ngành hướng dẫn Công đoàn cơ sở các đơn vị trực thuộc tổ chức Tháng Công nhân, triển khai Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020 như sau:
1. Chủ đề 

- Tháng Công nhân : “Năng suất cao – An toàn lao động – Thu nhập tốt”.

- Tháng An toàn vệ sinh lao động: “Đẩy mạnh cải thiện điều kiện lao động và kiểm soát các nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc”.
2. Mục đích, yêu cầu
2.1. Mục đích

- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế Lao động, phát huy truyên thống, khẳng định vị trí, vai trò, sự đóng góp của đội ngũ cán bộ, nhà giáo, người lao động (CBNGNLĐ) và tổ chức Công đoàn ngành Giáo dục trong sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Tổ chức các hoạt động trong Tháng Công nhân, Tháng An toàn, vệ sinh lao động (ATVSLĐ) an toàn, hiệu quả.

- Công đoàn các đơn vị tham mưu với cấp ủy Đảng, phối hợp với chính quyền, chuyên môn đồng cấp huy động các nguồn lực chăm lo, tạo điều kiện thuận lợi để hỗ trợ CBNGNLĐ gặp khó khăn tại đơn vị.

2.2. Yêu cầu
- Việc tổ chức các hoạt động diễn ra tại cơ sở đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng của đội ngũ CBNGNLĐ trong đơn vị.

- Mỗi công đoàn cơ sở tổ chức ít nhất 01 hoạt động trong Tháng Công nhân, Tháng ATVSLĐ năm 2020 theo chủ đề. Khuyến khích các công đoàn cơ sở sáng tạo, lựa chọn được hình thức tổ chức hoạt động phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị.
3. Tổ chức thực hiện
3.1. Công đoàn ngành Giáo dục
- Hướng dẫn Công đoàn cơ sở các đơn vị trực thuộc triển khai Tháng công nhân và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2020.
- Phối hợp với Sở GD&ĐT chỉ đạo, dự sinh hoạt Tháng Công nhân, kiểm tra hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động ở một số Công đoàn cơ sở trực thuộc.

- Hướng dẫn Công đoàn cơ sở tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu về An toàn vệ sinh lao động – phòng chống cháy nổ và dịch Covid-19” năm 2020.
- Tiếp tục các hoạt động chăm lo, hỗ trợ NGNLĐ gặp khó khăn do bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19; tìm chọn các đối tác để ký thỏa thuận hợp tác đem lại lợi ích thiết thực cho CBNGNLĐ trong ngành.
- Tổng hợp báo cáo kết quả các hoạt động Tháng Công nhân, Tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động về Liên đoàn Lao động tỉnh.

3.2. Công đoàn cơ sở các đơn vị trực thuộc

 Căn cứ hướng dẫn của Công đoàn Giáo dục tỉnh báo cáo cấp ủy Đảng, chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân, Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020. Công đoàn cơ sở lựa chọn tổ chức các hoạt động theo gợi ý sau:
- Phối hợp với chuyên môn thực hiện nghiêm những khuyến cáo của Bộ Y tế và yêu cầu của UBND tỉnh Ninh Bình về  phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Covid -19 gây ra. Vận động CBNGNLĐ, học sinh tham gia xây dựng, bảo vệ môi trường ”Xanh – Sạch – Đẹp” và ATVSLĐ trong cơ quan; đảm bảo tiêu chí Lớp sạch, Trường đẹp (Bắt buộc các đơn vị triển khai thực hiện).

- Tổ chức tọa đàm về phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”, “Đổi mới, sáng tạo, hiệu quả trong hoạt động công đoàn”; tổ chức tìm hiểu về Điều Lệ Công đoàn khóa XII, Bộ Luật Lao động, các văn bản pháp luật có liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của CBNGNLĐ.
- Tổ chức cho nhà giáo và người lao động đối thoại để bày tỏ tâm tư, nguyện vọng với cấp ủy Đảng, chính quyền, người sử dụng lao động và tổ chức công đoàn nhằm giải quyết dứt điểm những đề xuất của cán bộ, giáo viên, người lao động; Đề xuất các giải pháp nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học trong tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp hiện nay; Rà soát, bổ sung thực hiện Quy chế chi tiêu nội bộ.
- Tổ chức tuyên dương những cá nhân tiêu biểu trong phong trào nghiên cứu khoa học, có nhiều để tài, sáng kiến được ứng dụng vào thực tế mang lại hiệu quả cao và được Tổng Liên đoàn Lao động tặng Bằng Lao động sáng tạo.
- Tổ chức các hoạt động để nhà giáo, người lao động có ”Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn”; quan tâm, phát hiện và kịp thời, tháo gỡ những khó khăn của CBNGNLĐ trong quá trình triển khai các nhiệm vụ đổi mới giáo dục; đẩy mạnh các hoạt động xã hội của tổ chức công đoàn; thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ cán bộ, đoàn viên công đoàn trong đơn vị có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
- Vận động CBNGNLĐ tích cực tham gia cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu về An toàn vệ sinh lao động – phòng chống cháy nổ và dịch Covid-19”.
- Căng treo băngzôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại trụ sở đơn vị, trường học.

4. Một số khẩu hiệu tuyên truyền (Từ ngày 01/5/2020 đến ngày 31/5/2020):
- Nhiệt liệt hưởng ứng Tháng Công nhân và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2020!
- Thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”!
- “Mỗi giờ lên lớp là một bước tiến trong giảng dạy, mỗi ngày đến trường có một đổi mới trong công việc”!
Công đoàn Giáo dục tỉnh yêu cầu Công đoàn cơ sở các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch, lựa chọn nội dung triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Thường trực công đoàn ngành (có hình ảnh kèm theo) qua email: congdoannb@gmail.com trước ngày 26/5/2020./.
	Nơi nhận:

- LĐLĐ tỉnh (để báo cáo);
- Sở GDĐT (để phối hợp); 

- CĐCS trực thuộc (Qua website của Sở);
- Lưu: VT, VPCĐN.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
Trịnh Duy Nghĩa
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