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Ninh Bình, ngày 08 tháng 12 năm 2023


Kính gửi: Công đoàn cơ sở các đơn vị trực thuộc.
Thực hiện Lịch trình hoạt động Công đoàn năm học 2023-2024, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục tỉnh hướng dẫn CĐCS các đơn vị trực thuộc báo cáo Sơ kết hoạt động công đoàn học kỳ I, năm học 2023-2024, cụ thể như sau:

         
I. Tình hình đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động (CBNGNLĐ)  

Nêu rõ đặc điểm, tình hình và những thuận lợi, khó khăn (chủ quan, khách quan) của địa phương, đơn vị tác động đến đội ngũ CBNGNLĐ, ảnh hưởng đến hiệu quả hoạt động công đoàn

- Tổng số CBNGNLĐ đến thời điểm 20/12/2024.

- Tổng số đoàn viên công đoàn: 

+ Biến động về số lượng/ chất lượng đoàn viên công đoàn học kỳ I;
+ Nghỉ chế độ, thuyên chuyển công tác, kết nạp mới bổ sung.

- Diễn biến tư tưởng, thái độ của đội ngũ trước tình hình chính trị, kinh tế xã hội của đất nước, của địa phương, đơn vị; đời sống, thu nhập, việc làm,... 

II. Kết quả hoạt động công đoàn học kỳ I năm học 2023-2024
1. Công tác chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đội ngũ cán bộ, CBNGNLĐ; tham gia quản lý, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định
- Đánh giá về công tác chỉ đạo, triển khai và các giải pháp đã thực hiện nội dung này trong học kỳ I của đơn vị. Kết quả cụ thể (trong đó nêu rõ những nội dung phối hợp với chính quyền, nội dung công đoàn đã chủ động triển khai thực hiện):

+ Công tác hỗ trợ, thăm hỏi, giúp đỡ CBNGNLĐ tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong cuộc sống, trong công tác,…( kèm cả dự trù chăm lo Tết Nguyên Đán Giáp Thìn 2024 cho CBNGNLĐ tại đơn vị);
+ Các đề xuất và tác động trở lại của các tổ chức, đoàn thể, với các cơ quan quản lý khác nhằm đảm bảo quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng CBNGNLĐ một cách kịp thời;
+ Việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; phối hợp, chỉ đạo tổ chức hội nghị CBCCVC, hội nghị người lao động.
- Kèm 5-10 ảnh gửi file riêng
2. Công tác tuyên truyền, vận động đội ngũ CBNGNLĐ thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; nghị quyết, chủ trương công tác công đoàn; phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục
Đánh giá về công tác chỉ đạo, triển khai và các giải pháp đã thực hiện nội dung này trong học kỳ I  tại đơn vị. Kết quả cụ thể:

- Tuyên truyền đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước;
- Phổ biến, triển khai thực hiện các nội dung hoạt động công đoàn mang tính ngành nghề, trú trọng việc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; triển khai chương trình sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới; triển khai nâng cao năng lực ứng xử, đạo đức nhà giáo, người lao động đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.

3. Việc tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động của ngành, của địa phương
Đánh giá về công tác chỉ đạo, triển khai và các giải pháp đã thực hiện nội dung này trong học kỳ I tại đơn vị. Kết quả cụ thể (trong đó nêu rõ những nội dung phối hợp với chính quyền, những nội dung mà công đoàn đã chủ động triển khai thực hiện):

- Tên, nội dung các phong trào thi đua, nơi phát động; giải pháp triển khai cụ thể; mức độ phù hợp với đặc điểm đơn vị, địa phương, cơ sở; kết quả đạt được; Những mô hình hay, cách làm sáng tạo, những kết quả nổi bật trong thực hiện phong trào “Đổi mới sáng tạo trong dạy và học”, cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. Việc tôn vinh khen thưởng các tấm gương điển hình,…;
- Đánh giá về việc thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục;
- Triển khai và kết quả các hoạt động nhân đạo, từ thiện.

4. Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ và hiệu quả hoạt động của CĐGD các cấp; xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh 

  Đánh giá về công tác chỉ đạo, triển khai và các giải pháp đã thực hiện nội dung này trong học kỳ I tại đơn vị. Kết quả cụ thể. (trong đó nêu rõ những nội dung phối hợp với chính quyền, những nội dung mà công đoàn đã chủ động triển khai thực hiện):
- Những điểm mới về nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn đã thực hiện. Kết quả và kinh nghiệm tổ chức thực hiện;

- Các giải pháp đã thực hiện và kết quả việc nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn; 

- Kết quả về công tác phát triển đoàn viên, đảng viên;

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ công đoàn các cấp;

- Hoạt động của Ban thanh tra nhân dân trường học.

5. Công tác kiểm tra

Hoạt động kiểm tra của công đoàn và của UBKT công đoàn; tham mưu, giúp Ban Chấp hành thực hiện công tác kiểm tra toàn diện và kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn; đánh giá kết quả thực hiện.
6. Công tác nữ công và bình đẳng giới: Những hoạt động mang màu sắc giới trong hoạt động nữ công. Kết quả phong trào thi đua “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà”. Các tấm gương điển hình…
III. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ theo đặc thù riêng
- Nêu những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai, thực hiện nhiệm vụ học kỳ I; những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân và giải pháp khắc phục trong học kỳ II.
- Những đề xuất, kiến nghị.

IV. Nhiệm vụ trọng tâm hoạt động công đoàn học kỳ II, năm học 2023-2024
-  Dự báo tình hình, biến động về: cơ cấu tổ chức, số lượng, chất lượng đoàn viên công đoàn, các điều kiện chủ quan và khách quan ảnh hưởng đến công tác công đoàn của đơn vị trong học kỳ II.

- Nhiệm vụ trọng tâm công tác công đoàn và giải pháp tổ chức thực hiện trong học kỳ II.

Ban Thường vụ CĐGD tỉnh Ninh Bình yêu cầu CĐCS các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện; đồng thời gửi báo cáo về Thường trực công đoàn ngành trước ngày 25/12/2023 qua địa chỉ Email: Congdoannb@gmail.com           
	Nơi nhận:

- Như kính gửi (Qua Website của Sở);
- TT CĐN (Để chỉ đạo);
- Lưu: VP CĐN. Nh/4
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