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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG 
TỈNH NINH BÌNH

CÔNG ĐOÀN NGÀNH GIÁO DỤC


Số: 155/CĐGD
V/v tăng cường phối hợp, chỉ đạo thực hiện các quy định về quy tắc ứng xử và các biện pháp bảo vệ nhà giáo, người lao động 

trong các cơ sở giáo dục

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Ninh Bình, ngày 08 tháng 12 năm 2023


Kính gửi: 
- Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố;
- Công đoàn cơ sở các cơ sở giáo dục tỉnh Ninh Bình.

Thực hiện Công văn số 275/CĐN ngày 06/12/2023 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam về tăng cường các biện pháp bảo vệ nhà giáo, người lao động trong các trường học, Công đoàn ngành Giáo dục đề nghị:
1. Công đoàn cơ sở (CĐCS) các cơ sở giáo dục trực thuộc Công đoàn ngành Giáo dục, trực thuộc Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) các huyện, thành phố

- Chủ động phối hợp với lãnh đạo cơ sở giáo dục (đơn vị) tăng cường công tác quản lý, quản trị trường học; xây dựng đội ngũ nhà giáo có tư tưởng chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt và giỏi về chuyên môn, nghiệp vụ; quán triệt, phổ biến, thực hiện tốt Thông tư 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/4/2019 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định Quy tắc ứng xử trong cơ sở Giáo dục Mầm non, cơ sở Giáo dục phổ thông, cơ sở Giáo dục thường xuyên. Tăng cường kỷ cương trường học, xây dựng văn hóa học đường; chú trọng giáo dục tư tưởng, đạo đức, lối sống cho học sinh; phối hợp chặc chẽ với gia đình học sinh và các cơ quan, tổ chức có liên quan trong việc quản lý, giáo dục học sinh.

- Thực hiện tốt công tác phối hợp với lãnh đạo đơn vị để chỉ đạo các phong trào thi đua, các cuộc vận động của ngành đặc biệt là các phong trào thi đua “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, “Xây dựng trường học Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn - Hạnh phúc”; cuộc vận động “Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm”,… Vận động cán bộ, viên chức và người lao động tích cực tham gia, gương mẫu đi đầu trong phong trào thi đua yêu nước , làm cho phong trào thi đua diễn ra thiết thực, hiệu quả trở thành động lực thúc đẩy hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, kế hoạch được giao.

- Phối hợp với lãnh đạo đơn vị có biện pháp bảo vệ danh dự, nhân phẩm, tính mạng của nhà giáo, người lao động. Tiếp tục triển khai hiệu quả Kế hoạch số 103/CĐN ngày 02/4/2019 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam về “Nâng cao năng lực ứng xử sư phạm, đạo đức nhà giáo đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới”. Trong đó, tập trung vào việc hỗ trợ nhà giáo có năng lực nghề nghiệp vững vàng; có kỹ năng xử lý, giải quyết các tình huống sư phạm; có trách nhiệm bảo vệ dạnh dự cá nhân và uy tín, danh dự của nhà trường, của ngành Giáo dục.

- Rà soát thông tin, nắm bắt các vấn đề nảy sinh để phối hợp với lãnh đạo đơn vị kịp thời can thiệp, giải tỏa, chấn chỉnh để không xảy ra các hiện tượng vi phạm về công tác quản lý, quản trị trường học, vi phạm quy định đạo đức nhà giáo, các hiện tượng học sinh vi phạm kỷ luật; thực hiện chế độ báo cáo với công đoàn cấp trên theo quy định.

2. Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố

- Phối hợp với Công đoàn ngành Giáo dục chuyển văn bản đến các CĐCS trường học trực thuộc, đồng thời quan tâm chỉ đạo các CĐCS trường học trực thuộc thực hiện tốt các nội dung nêu tại công văn này.

- Thường xuyên, kịp thời trao đổi thông tin, phối hợp với Công đoàn ngành Giáo dục xử lý, giải quyết các vụ việc liên quan đến tổ chức công đoàn và đoàn viên các đơn vị trường học thuộc Lao động các huyện, thành phố quản lý.        

Ban Thường vụ Công đoàn ngành Giáo dục rất mong các cơ quan, đơn vị quan tâm, phối hợp./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Công đoàn Giáo dục Việt Nam;

- LĐLĐ tỉnh Ninh Bình;

Đảng ủy, lãnh đạo Sở GDĐT;

- Phòng GDĐT các huyện, TP;
- Thường trực CĐN;
- Lưu: VP CĐN. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

 CHỦ TỊCH
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