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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH NINH BÌNH
CÔNG ĐOÀN NGÀNH GIÁO DỤC

Số: 46/HD-CĐGD

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ninh Bình, ngày 02 tháng 5 năm 2024



HƯỚNG DẪN
CÔNG TÁC BÌNH ĐẲNG GIỚI, DÂN SỐ, GIA ĐÌNH, TRẺ EM 
NĂM 2024

 	Thực hiện Hướng dẫn số 26/HD-LĐLĐ ngày 26/4/2024 của Liên đoàn Lao động tỉnh Ninh Bình hướng dẫn công tác bình đẳng giới, dân số, gia đình, trẻ em năm 2024, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục tỉnh hướng dẫn một số nội dung trọng tâm về công tác bình đẳng giới, dân số, gia đình, trẻ em năm 2024 như sau: 
1. Công tác tuyên truyền 
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ, đảm bảo thiết thực, hiệu quả; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và các loại hình truyền thông trên nền tảng số, phương triện thông tin đại chúng của ngành, địa phương.
- Tuyên truyền hưởng ứng triển khai thực hiện Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới, Tháng hành động vì trẻ em, Ngày Gia đình Việt Nam, Ngày Dân số Việt Nam hiệu quả, sáng tạo phù hợp với điều kiện, tình hình cụ thể ở địa phương, đơn vị. Đẩy mạnh truyền thông trong đoàn viên, người lao động những kiến thức cơ bản về giáo dục đạo đức, lối sống, phòng, chống bạo lực gia đình; bảo vệ và phòng ngừa xâm hại trẻ em; phụng dưỡng và phát huy vai trò của người cao tuổi trong gia đình. 
- Đổi mới, đa dạng hóa hình thức truyền thông như: diễn đàn, hội thảo, hội thi, câu lạc bộ, ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin, xây dựng các bài tuyên truyền có sẵn trên nền tảng số với nhiều chủ đề thiết thực để người lao động có thể tiếp cận thông tin. 
2. Nội dung hoạt động 
   2.1. Công tác bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ
- Các cấp công đoàn chủ động quan tâm thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ nữ, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và phát hiện, giới thiệu cán bộ nữ đủ điều kiện, tiêu chuẩn nhằm tạo nguồn chuẩn bị nhân sự tham gia cấp ủy đảng các cấp và lãnh đạo cơ quan, đơn vị. 
- Thực hiện lồng ghép nội dung về công tác bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ trong triển khai các nhiệm vụ của công tác nữ công, chương trình phối hợp với Hội LHPN các cấp. Phối hợp với Ban vì sự tiến bộ phụ nữ các cấp tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ và trong các cuộc kiểm tra, giám sát của tổ chức công đoàn.
-  Thực hiện lồng ghép nội dung về công tác bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ trong triển khai các nhiệm vụ của công tác nữ công, chương trình phối hợp với Hội Liên hiệp phụ nữ các cấp. Phối hợp với Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ các cấp tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ và trong các cuộc kiểm tra, giám sát của tổ chức công đoàn. 
2.2. Công tác dân số, gia đình và trẻ em
- Tiếp tục thực hiện công tác dân số trong tình hình mới; triển khai có hiệu quả mô hình “Sức khỏe của bạn” chú trọng việc hỗ trợ khám chuyên khoa phụ sản; tư vấn sức khỏe trước khi kết hôn; tầm soát, một số bệnh dị tật trước sinh, sau sinh; cung cấp kiến thức về sức khỏe sinh sản, phòng tránh mang thai ngoài ý muốn; 
- Tiếp tục thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ tại Kế hoạch số 15/KH-LĐLĐ ngày 25/3/2022 của Liên đoàn Lao động tỉnh về Thực hiện Chỉ thị 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới và các Chương trình, chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2030 trong CBNGNLĐ; chú trọng biểu dương, khen thưởng gia đình tiêu biểu.
- Đổi mới các hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, kiến thức, kỹ năng thực hiện quyền trẻ em; tuyên truyền về phòng ngừa, hỗ trợ, can thiệp, xử lý các vụ việc xâm hại trẻ em, phòng chống bạo lực trẻ em trong gia đình, trường học, phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em, đặc biệt là đuối nước, tai nạn giao thông; phòng ngừa và giảm thiểu lao động trẻ em trái với quy định của pháp luật; bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng. Đẩy mạnh truyền thông rộng rãi Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em (số 111).
3. Thời gian triển khai
 - Các hoạt động truyền thông được tổ chức tập trung trong các dịp kỷ niệm như: Ngày Quốc tế hạnh phúc (20/3); Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); Tháng công nhân (tháng 5), Tháng hành động vì trẻ em (từ 01/6-30/6); Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình (tháng 6); Ngày Dân số thế giới 11/7; Hưởng ứng ngày Thế giới xoá bỏ bạo lực với phụ nữ và trẻ em gái (25/11), Ngày Dân số Việt Nam 26/12, Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới (từ 15/11-15/12)…
Trên đây, là một số nội dung trọng tâm về công tác bình đẳng giới, dân số, gia đình, trẻ em năm 2024; đề nghị Công đoàn cơ sở căn cứ tình hình thực tế cơ quan, đơn vị để tổ chức thực hiện có hiệu quả./.

	Nơi nhận:	
- LĐLĐ tỉnh (để báo cáo);       
- CĐGD Việt Nam (để báo cáo);                                                                                                                                                                       
- Các CĐCS trực thuộc (để thực hiện);              
- Lưu CĐGD tỉnh.N5.
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