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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH NINH BÌNH
CÔNG ĐOÀN NGÀNH GIÁO DỤC


       Số: 45/KH-CĐGD

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ninh Bình, ngày 26 tháng  04  năm 2024



KẾ HOẠCH
Tổ chức Tháng Công nhân,
Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024

          Thực hiện Kế hoạch số 16/KH-LĐLĐ ngày 07/03/2024 của Liên đoàn Lao động tỉnh Ninh Bình về việc tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động (ATVSLĐ) năm 2024, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai tổ chức Tháng Công nhân và Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2024 với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền, khích lệ, tạo động lực mới, khí thế mới để CBNGNLĐ cùng hành động đưa nghị quyết Đại hội công đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội XVI Công đoàn Ninh Bình và Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 vào cuộc sống.
- Thông qua các hoạt động Tháng Công nhân, phát huy vai trò tiên phong của CBNGNLĐ trong hoạt động đổi mới sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, hiệu quả, phát triển cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
- Làm tốt công tác đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho CBNGNLĐ; thúc đẩy sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền, hệ thống chính trị, các doanh nghiệp và toàn xã hội trong xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam hiện đại, lớn mạnh, tổ chức Công đoàn Việt Nam vững mạnh.
- Huy động các nguồn lực để chăm lo tốt hơn đời sống vật chất, tinh thần cho CBNGNLĐ. Căn cứ vào tình hình thực tế để tổ chức các hoạt động có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực.
II. CHỦ ĐỀ VÀ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 
1. Chủ đề: “Đoàn kết đoàn viên - Triển khai nghị quyết”.
2. Nội dung hoạt động
2.1. Chương trình “Đưa nghị quyết đại hội vào cuộc sống”; “Đối thoại tháng 5”; “Cảm ơn người lao động”,  tôn vinh CBNGNLĐ tiêu biểu.
- Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, quán triệt, học tập và triển khai nghị quyết Đại hội công đoàn các cấp, Đại hội XVII, Đại hội XVI Công đoàn Ninh Bình và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 gắn với phổ biến chính sách, pháp luật mới liên quan đến quyền lợi đoàn viên, người lao động.
- Đề xuất, phối hợp tổ chức để người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, chuyên môn, người sử dụng lao động gặp gỡ, đối thoại với đoàn viên, người lao động theo Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 36-KH/TU ngày 30/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới” phù hợp với điều kiện thực tế. 
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua, đặc biệt là phong trào “Lao động giỏi - Lao động sáng tạo”, “Đổi mới sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và học tập”. 
- Tổ chức tôn vinh, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong các phong trào thi đua, có nhiều sáng kiến, giải pháp mang lại hiệu quả cao góp phần nâng cao chất lượng giảng dạy, học tập, công tác... tạo được sự lan toả trong đơn vị và xã hội, thăm hỏi, tặng quà cho ĐVCĐ có hoàn cảnh  khó khăn. 
- Triển khai đợt sinh hoạt chính trị “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về đoàn viên, công đoàn”; biểu dương điển hình tiên tiến học tập và làm theo Bác.
2.2. Phát triển đoàn viên và tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân
- Các công đoàn cơ sở kết nạp đoàn viên công đoàn trong Tháng Công nhân. Rà soát giới thiệu đoàn viên ưu tú để cấp ủy đảng bồi dưỡng, xem xét kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Các cấp công đoàn phối hợp chính quyền, chuyên môn, người sử dụng lao động tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao gắn với Lễ phát động, hưởng ứng Tháng Công nhân - Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2024.
- Phối hợp tổ chức các chương trình tham quan, du lịch, nghỉ dưỡng sức, khám sức khỏe định kỳ cho CBNGNLĐ.
2.3. Hoạt động tuyên truyền
- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong CBNGNLĐ về Nghị quyết và Chương trình hành động thực hiện nghị quyết Đại hội XVI Công đoàn Ninh Bình, Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam và nghị quyết, chương trình chuyên đề thực hiện nghị quyết Đại hội công đoàn các cấp.
- Tuyên truyền về truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam; kết quả 15 năm thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; về chủ trương xây dựng giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị và Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
- Tuyên truyền về 70 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (7/5/1954 – 7/5/2024); 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2024).
- Tuyên truyền về các hoạt động của Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024; gương người tốt, việc tốt, mô hình hay, cách làm hiệu quả trong cán bộ, đoàn viên, người lao động.
- Lựa chọn và linh hoạt kết hợp các phương pháp, công cụ, kênh, nền tảng truyền thông truyền thống (báo in, truyền hình, phát thanh, pa-nô, loa truyền thanh...) và hiện đại (báo điện tử, các nền tảng tương tác trên internet, các ứng dụng di động); truyền thông đại chúng chính thống (các cơ quan báo chí, truyền thông Trung ương và địa phương, báo chí công đoàn) và truyền thông xã hội (các diễn đàn online, Facebook, Youtube, zalo,...), để đảm bảo hiệu ứng tốt nhất và đạt kết quả ở mức cao nhất. Quan tâm sản xuất các sản phẩm tuyên truyền ngắn, lan tỏa nhanh, hiệu ứng tốt. Tập trung tuyên truyền thông qua tổ chức các hội thi, hội thao, hội diễn …
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	1. Công đoàn Giáo dục tỉnh
	- Xây dựng kế hoạch, tổ chức Phát động Tháng Công nhân và Tháng hành động về ATVSLĐ. 
	- Phát động các phong trào thi đua, nhất là phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt”. Tổ chức thăm, tặng quà cho CBNGNLĐ có hoàn cảnh khó khăn, ốm đau dài ngày.
	- Tổng hợp kết quả các hoạt động Tháng công nhân và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động của các đơn vị về LĐLĐ tỉnh.
	2. Các CĐCS trực thuộc
	- Báo cáo cấp ủy Đảng, xây dựng kế hoạch triển khai, chủ động đề xuất với chuyên môn cùng cấp huy động nguồn lực tổ chức thực hiện theo hướng dẫn của CĐGD tỉnh đảm bảo thiết thực, hiệu quả và phù hợp với điều kiện thực tế tại đơn vị; đăng ký nội dung tổ chức Tháng công nhân và Tháng hành động về ATVSLĐ  (theo mẫu) gửi về Thường trực Công đoàn ngành trước ngày 6/5/2024. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024. Các CĐCS báo cáo cấp ủy, phối hợp với chuyên môn, chủ động triển khai thực hiện hiệu quả, báo cáo kết quả hoạt động về CĐGD tỉnh trước ngày 03/6/2024./.  

	Nơi nhận:	
- LĐLĐ tỉnh (để báo cáo);       
- CĐGD Việt Nam (để báo cáo);
- Sở GD&ĐT (để phối hợp);                                                                                                                               
- BCH CĐN (để chỉ đạo);                                            
- Các CĐCS trực thuộc (để thực hiện);              
- Lưu CĐGD tỉnh.N5.


				       










	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH


(Đã ký)


Nguyễn Thị Hưng
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